



El amigo italiano

EDUARDO SAN MARTÍN

Rajoy puede contar antes con la complicidad de Monti que con la de Mas o Griñán



Mario Monti llega a España dos días después de la espantada fiscal de Andalucía y Cataluña, y la lectura anudada de ambos hechos ofrece una conclusión desoladora: para defender las finanzas españolas ante Europa y los mercados, Rajoy puede contar antes con la complicidad del astuto primer ministro italiano que con Mas o Griñán. Más allá de los argumentos técnicos o políticos que pudieran invocar en defensa de su posición, los cálculos de ambos presidentes autonómicos no podían ignorar el daño que sus planes causarían en unos días en que el BCE y media eurozona buscaban fórmulas para sacar a España del atasco frente a la obstinación alemana. Lo hicieron a pesar de todo, y eso es lo que quedará para la historia.

Monti es un tipo notable. Un político de raza y no el frío tecnócrata del que hablan quienes no lo conocen, según explica Felipe González, con quien compartió largas jornadas en aquel comité de sabios cuyas conclusiones se pudren en algún perdido cajón comunitario. Se mueve con soltura en las bambalinas europeas y su determinación fue muy importante antes y durante la cumbre de finales de junio, y lo está siendo después. Que nadie se equivoque: no le mueve el altruismo sino el interés. Pero, ¿qué otra cosa es la política? En el caso que nos ocupa, Monti defiende en España la última trinchera que le protege de los ataques a su propia deuda. Como cualquier político avisado, entiende que, o España e Italia se salvan juntas, o se condenan las dos. ¿Es tan difícil que Mas y Griñán comprendan algo tan simple como que, o Cataluña y Andalucía se salvan con España, o nos hundimos todos; que si finalmente llegan aquí los caballeros oscuros con las tijeras de podar van a echar de menos las cuentas de Montoro? Claro que lo entienden. Y eso es justamente lo peor.

SANSÓN

♪ ESPAÑA OLÍMPICA ♪
--VELA--



EN DIAGONAL ROSA BELMONTE

El fin del mundo de los mayas era el fin de la Coca-cola. Acabáramos. Un acontecimiento previsto para el 21 de diciembre en Bolivia. El único consuelo que nos quedaba a algunos en esta época de incertidumbres, trabajo dudoso e impuestos ciertos era irnos en bloque al garrote. Que los meteoritos cayeran en el jardín como las estrellas en el de Mari Trini, pero sin tonterías, con destrucción. Y no, solo se acaba la Coca-cola y el odio, llega el mocochinche (bebida de

durazno) y el amor. Lo ha dicho el ministro de Asuntos Exteriores boliviano, no un señor con túnica y los brazos en alto. Aunque su Gobierno ha matizado al ideólogo de la cosmovisión aymara, los planetas se alinean tras 26.000 años. Del euro no hay noticia, aunque los mayas tienen planes para todos, como Draghi. Pero Choquehuanca anunciando a orillas del Titicaca el reinado del mocochinche no es más raro que Rajoy dando una rueda de prensa después del Consejo de Ministros.

LA FRASE

VICENTE MARTÍNEZ PUJALTE

DIPUTADO DEL PP
POR MURCIA



Murcia progresará mucho más con una política económica más liberal y menos intervencionista»



EN PRIMER PLANO

JOSÉ ANTONIO ALARCÓN

GERENTE DEL SERVICIO MURCIANO DE SALUD (SMS)



Una salida. El SMS mantendrá las historias clínicas de los inmigrantes irregulares y promete que quien tenga una patología será atendido. José Antonio Alarcón ha abierto la posibilidad de que estas personas no queden excluidas cuando a partir del 31 de agosto pierdan su tarjeta sanitaria. Humanidad y sentido común.

MAIALEN CHOURRAUT
KAYAKISTA



Bronce en Londres. Maialen Chourraut ganó ayer para España la medalla de bronce en la modalidad de K-1 en los Juegos Olímpicos de Londres. Tras la plata de Mireia Belmonte, es por ahora la segunda medalla española en estos Juegos.

CARTAS AL DIRECTOR

A Ruiz Vivo

Perdone que me dirija a usted sin anteponer la palabra señor, porque para mí, créame de corazón, no se la merece.

Desde tiempo muy atrás vengo siguiéndole la pista de cuantos artículos escribe en 'La Verdad', y no he leído ninguno en donde diga qué soluciones tiene para salir de la crisis que ustedes crearon a través de esa gran política económica del señor Aznar, llamada época de bonanza económica: «Pan para hoy y hambre para mañana», que es lo que está ocurriendo, y que va para largo.

Ahora no habla de esos cuatro mil millones de euros que

el Gobierno central le debe a Murcia, luego era una gran farisa. Tampoco habla del 'agua desmayá' porque sabe que ya está haciendo falta, aunque sea para beber, y, en fin, una serie de vulgaridades y mentiras que solo usted sabe y no voy a comentar aquí por falta de espacio. Me da la impresión de que no ha llegado a tiempo de enterarse de las grandes limosnas que tanto Valencia como Murcia están solicitando ya, como consecuencia de esa gran bonanza económica del señor Aznar que se atrevió a ir a Irak para que mister Bush le echara la mano por el hombro.

Con fecha de 23 de julio aparece usted fotografiado con

otro nuevo artículo en donde habla de Mendoza, Tovar y otras cosas que contar. Voy a pasar de los señores a los que nombra, pero no puedo silenciar las 'otras cosas'.

No me cabe la menor duda de que el Partido Popular está luchando por sacar el país adelante, en contra de todo lo que dijo el señor Rajoy para llegar al poder. Ha hecho todo al revés de lo que prometió, pero si quiero que quede claro que quienes 'agrietaron la casa' y la llenaron de 'goteras' no fueron los que estaban antes, sino los que estaban antes de los de antes. Ladrillo, corrupción, especulación, gastos innecesarios en cosas innecesarias que no

hacían falta para nada. Hipotecas bancarias en donde salían los alcaldes y presidentes de comunidades, junto con representantes de las entidades crediticias, para informar de que en lugar de siete años para pagar podrían hacerlo en treinta o cuarenta (engañosamente); burbuja inmobiliaria, aeropuertos que no funcionan, y, para colmo de desgracias, parques temáticos que costaron construir 600 millones de euros y que ahora se han entregado por 65 millones de euros.

Por lo tanto, deje de decir payasadas y váyase... Deje de cobrar dinero de las aportaciones de los murcianos, que falta está haciendo a España lo